
令和４年度第２回 愛媛県地域年金事業運営調整会議 議事要旨 
 
 

開催日時：令和５年３月９日（金）１４：００～１６：００ 
開催場所：東京第一ホテル松山 ２階 コスモシルバー 
出席者 ：委員８名 

        日本年金機構９名 
 
 

１．開会    松山東年金事務所 副所長 
２．挨拶    四国地域部長  
３．委員紹介 
４．議事 
５．閉会 

 
 
議事（１）令和４年度愛媛県地域年金展開事業の取組結果 

○愛媛県地域年金事業運営調整会議資料 
●地域連携事業・年金セミナー事業・地域相談事業・年金委員活動支援事業・地域年金推進員委嘱事

業について、代表年金事務所長より説明。 
・地域連携事業        Ｐ ４～１５ 

    ・年金セミナー事業      Ｐ１６～２９ 
    ・地域相談事業        Ｐ３０～３４ 
    ・年金委員活動支援事業    Ｐ３５～４６ 
    ・地域年金推進員委嘱事業   Ｐ４７ 

 
〇参考資料 
① 愛媛県内高等学校 年金セミナー実施状況表（Ｒ５.２.１３現在） 
② 令和４年度年金セミナーアンケート結果（５年金事務所） 
③ 「わたしと年金」エッセイ入賞作品集（令和４年度） 
④ 予約相談周知用チラシ 
⑤ マイナポータルから国民年金手続きの電子申請ができます 
⑥ 電子送付サービス周知用リーフレット（確定申告） 
⑦ 事業所向け電子送付サービスチラシ 

 
 



  （２）令和５年度愛媛県地域年金展開事業の事業計画（案） 
○愛媛県地域年金事業運営調整会議資料 
●地域連携事業・年金セミナー事業・地域相談事業・年金委員活動支援事業・地域年金推進員委嘱事

業の計画（案）について、代表年金事務所長より説明。 
・地域連携事業        Ｐ４８～５１ 

    ・年金セミナー事業      Ｐ５２～５４ 
    ・地域相談事業        Ｐ５５～５７ 
    ・年金委員活動支援事業    Ｐ５８～６２ 
    ・地域年金推進員委嘱事業   Ｐ６３ 
 
  （３）その他 
   ○年金セミナーの品質向上に向けて 
    （日本年金機構作成ＤＶＤのアニメーション動画の部分） 
 
 
  ＊主な意見・要望・質問及び回答＊ 
  （１）令和４年度愛媛県地域年金展開事業の取組結果 

≪地域連携事業≫ 

   ◆福原委員（愛媛社会保険委員会連合会） 

    松山西の２０歳到達者に対しての制度説明会を対面方式で実施できていますが、参加者が１～２名と 

    少なく、説明会の案内したが人数が少なかったのか、来場者等の希望により開催したのか、どちらで 

しょうか。 

 

◇久保山所長（松山西年金事務所）・中村所長（松山東年金事務所） 

毎月、２０歳到達者に対して制度説明会の案内をしていますが、参加者が少なく１～２名が現状です。 

 

   ◆浅岡委員（厚生労働省四国厚生支局） 
    ２０歳到達者に対しての案内（パンフレット等）は全国同じですか。 

    最近は、スマホで検索すればいろいろな情報は確認でき、案内した内容に満足していただけているか 

どうか。案内した内容に満足しているから２０歳到達者に対しての制度説明会の参加者が少ないのか、

案内した内容の一部が分からないから参加しているのか、把握できてない状況なのでは・・・。 

 

   ◇中村所長（松山東年金事務所） 
    案内内容は全国同じです。 
    参加者が少ないことについては分析できていない状況です。 
 



   ≪年金セミナー事業≫ 
◆柴田委員（愛媛県商工会議所連合会） 
 資料について、項目ごとに各事務所の取組結果をまとめて記載したほうが見やすいのではと思います。 

     
   ◇中村所長（松山東年金事務所） 
    次回の資料は、項目ごとで各事務所の取組結果を作成させていただきます。 
 

 
   ≪地域相談事業≫ 
   ◆中井委員（愛媛県社会保険労務士会） 
    社労士会でも大型商業施設で無料相談会を実施しており、相談窓口を設定するのに費用が必要となり 

ますが、年金事務所が実施する場合の費用はどうなのでしょうか。 
 

   ◇中村所長（松山東年金事務所） 
    公的な機関等を利用させてもらっており無償で実施できている状況です。 

     
   

≪年金委員活動支援事業≫ 
   ◆浅岡委員（厚生労働省四国厚生支局） 
    令和４年１０月に短時間労働者の適用拡大が施行されましたが、反応はどうでしょうか。 

 
   ◇中村所長（松山東年金事務所） 
    適用拡大については、事業所調査において周知活動を行っております。 
 
 
      ≪地域年金推進員委嘱事業≫ 
   ◆佐藤委員長（愛媛大学法文学部） 
    地域年金推進員の設置人数は、どのような状況でしょうか。 

 
   ◇中村所長（松山東年金事務所） 
    愛媛県内で２名設置できる状況ですが、委嘱できているのは１名です。 
    県の教育委員会等に推薦のお願いをしていますが、応じていただける方がいないのが現状です 
 
 
 
 



≪参考資料について≫ 
   ・令和４年度年金セミナーアンケート集計結果 
   ◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 
    各事務所で集計をしておりますが、佐藤委員長の意見を受けて、来年度以降は県全体の集計結果の報

告させていただきます。 
 
  
 
  （２）令和５年度愛媛県地域年金展開事業の事業計画（案） 

≪地域連携事業≫ 

 意見・質問なし 

 

 

≪年金セミナー事業≫ 
 意見・質問なし 

 
 
≪地域相談事業≫ 
 意見・質問なし 

 
 
≪年金委員活動支援事業≫ 
 意見・質問なし 

 
 

≪地域年金推進員委嘱事業≫ 
   ◆山岡委員（全国健康保険協会愛媛支部） 
    教職員のＯＢの方になると年齢層が高くなると思いますが、継続についてはどうなのでしょうか。 
    定年制はあるのでしょうか。また、なかなか応じていただくのが難しいと説明がありましたが、推進 

員がいなくなってしまう可能性もあるのでしょうか。 
 

   ◇中村所長・豊嶋副所長（松山東年金事務所） 

    今の推進員は継続していただいておりますが、解嘱され後任者が決まらないと空席となることも想定 

されます。定年制はありません。引き続き、県の教育委員会に推薦のお願いをしており、あと１名委

嘱できればと思っています。 
 



（３）その他（日本年金機構作成ＤＶＤのアニメーション視聴） 
   ◆中井委員（愛媛県社会保険労務士会）・徳久委員（愛媛社会保険協会） 
    動画の桃太郎のところが少し分かりにくいように思います。 
    動画の中の、高齢者世帯が１か月生活するのに２５万円必要と説明したあとに、厚生年金１５万円、

国民年金５万円、多いと思いますかという質問に対して、アニメーションでは答えが見いだせない、

不安感を増してしまう気がするので表現方法に工夫が必要なのでは・・・・。 
 

◆佐藤委員長（愛媛大学法文学部） 
    この動画は高校生が対象でしょうか。 
    この動画は少し若い世代向けの感じがします。大学の１年生全員が年金の講義を受けますが、学ぶ側

として大学生には内容的にも反応が薄いように思います。 
 
   ◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 

    高校生、大学生、専門学校生が対象の動画と確認しております。 
    本部から示された資料（サンプル）を使用しますが、資料はセミナー担当者が改良して各学校で説明

をしており、動画は全国共通のものになります。 
    今回もまた本部に世代別に分けた資料を作ってほしいと要望を挙げさせていただきます。 
    
   ◆徳久委員（愛媛社会保険協会） 
    「ねんきん月間」「年金の日」の周知や国民年金の免除制度（７月からのサイクル）をテレビなどで

ポイントを絞って広報すると国民全体に周知できるのではないかと思います。 
 

 ◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 

  広報の強化について、本部に要望を挙げさせていただきます。 

 

 

 

○事務局から連絡 
    次回の会議の開催は、令和５年１０月中旬ごろの開催予定です。 
 
 
 
 
 
 
  


